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○ 招 集 通 知 

 

滑教第９９号により、令和６年第４回定例教育委員会を次のとおり招集する。 

  

令和６年４月１０日 

  

記 

 

１． 招集日時   令和６年４月１９日(金)  

午後１時 30分 

           

２． 招集場所   滑川町役場 ２階 中会議室 

 

             

 

 

○  招 集 委 員 

 

応招委員 （４名） 

１．岩 﨑 千恵子  教育長職務代理者 

２．吉 野 さつき  委員 

３．飛 田 聡 保  委員 

    ４．中 山 達 朗  委員 

 

不応招委員 （なし） 
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令和６年 第４回定例教育委員会 
 

令和６年４月１９日(金) 
 

       議 事 日 程 
 
１．開 会 宣 言 
２．議事録署名委員の指名 
３．前回会議録の承認 
４．諸般の報告及び日 
５．議 事     

   議案第７号 滑川町学校運営協議会（宮前小学校）の委嘱について 

   議案第８号 滑川町学校運営協議会（福田小学校）の委嘱について 

   議案第９号 滑川町学校運営協議会（月の輪小学校）の委嘱について 

   議案第 10 号 滑川町学校運営協議会（滑川中学校）の委嘱について 

   議案第 11 号 滑川町立滑川幼稚園評議員の委嘱について 

   議案第 12 号 滑川町社会教育委員の委嘱について 

   議案第 13 号 滑川町放課後子供教室運営委員会委員の委嘱について 

   議案第 14 号 滑川町図書館協議会委員の選任について 

６．協 議 事 項 
７．その他の事項 
８．閉 会 宣 言 
 
 
出 席 委 員 （５名）  
    １. 上 野  修   教育長 
    ２. 岩 﨑 千恵子  教育長職務代理者 

３. 吉 野 さつき  委員 
４. 飛 田 聡 保  委員 

    ５. 中 山 達 朗  委員 
 
欠 席 委 員 （０名） 
    な  し 
 
 
会議に説明のため出席した人 
    教育委員会事務局 次長 堀 口 章 子 
    教育委員会事務局 次長  上   武 史 
 
会議に出席した事務局職員 
    事務局長 澄 川  淳 
    指導主事 野 口 和 嵩 
    指導主事 笠 原 祐 介 
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◎ 開会宣言 

○上野教育長  皆さん、こんにちは。委員各位におかれましては、令和６年第

４回定例教育委員会に御出席いただきありがとうございます。ただいまの出

席委員は４名でございます。定足数に達しておりますので、ただいまより令

和６年第４回定例教育委員会を開会します。なお、本日の会議は、地方教育

行政の組織及び運営に関する法律第 14 条第７項の規定により、公開といたし

ます。御異議ございませんでしょうか。 

【「異議なし」との声あり】 

○上野教育長  異議ないものと認めます。次に事務局へお尋ねします。本日の

会議について、傍聴の申し入れはございますか。 

     【事務局より、「傍聴人なし」との報告】 

〇上野教育長  傍聴人はいないということですので、このまま議事日程につい

て進行いたします。 

 

      ◎ 議事録署名委員の指名 

○上野教育長  それでは、日程第２「議事録署名委員の指名」ですが、会議の

議長において指名します。 

  議事録署名委員は、飛田 聡保 教育委員 にお願いします。 

 

◎ 前回会議録の承認 

○上野教育長  次に日程第３「前回会議録の承認について」を議題とします。

事務局より説明をお願いいたします。 

〇澄川局長  それでは、資料１を御覧になってください。前回の会議録でござ

います。いつものようにお時間をつくっていただき、一読して御確認をお願

いいたします。 

      【確認の時間を設定し、委員各位が確認】 

○上野教育長  何か御質問等はございますか。 

  【委員全員より、「なし」との声が有り】 

○上野教育長  ありがとうございます。それでは、前回会議録について御承認

いただける方は、挙手をお願いいたします。 

    【委員全員から、挙手があり】 

○上野教育長  ありがとうございます。それでは、前回の会議録を承認いたし

ます。 

 

◎ 諸般の報告及び日程 

○上野教育長  次に日程第４「諸般の報告及び日程」を行います。最初に、１）

諸般の報告及び連絡事項を行います。それでは、資料２を御覧になってくだ

さい。本日の定例教育委員会以降の予定について、主なものについて説明い
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たします。来週から毎年実施している教育委員会による学校訪問を行います。

また、ここ数年実施している「不祥事防止研修会」も、この週で開催します。

これは、比較的若い教職員を対象に実施するものです。５月に入りまして、

１日に比企地区教育委員会連合会の総会があります。委員の皆様には、御出

席をよろしくお願いいたします。11 日には子どもまつりを開催します。昨年

度からコロナ前に近い形で開催していますが、今年度は飲食も含め、以前の

形での開催を予定しています。本日、実行委員会がございます。23 日には埼

玉県市町村教育委員会連合会総会が開催されます。これは、羽生市での開催

となります。そして、31 日には関東甲信越静市町村教育委員会連合会総会・

研修会が開催されます。後ほど、参加者の確認を行いたいと思います。よろ

しくお願いいたします。 

以上、雑駁な説明でしたが主な動静となります。何か御質問等ございまし

たら、お願いいたします。 

    【「なし」との声があり】 

〇上野教育長  それでは、「なし」ということですので、１）諸般の報告及び連

絡事項を終わりにいたします。 

 

◎ 会議日程の決定 

○上野教育長  続きまして「会議日程の決定について」を議題とします。本日

の議案は「８件」です。日程７その他の事項が終了し次第、次回日程を決定

後、閉会することといたします。それでは、日程５「議事」に進めさせてい

ただきます。 

 

      ◎ 議  事 

〇上野教育長  それでは、日程５「議事」に入ります。「議案第７号 滑川町学

校運営協議会委員（宮前小学校）の委嘱について」を議題といたします。そ

れでは、事務局より議案の説明をお願いいたします。 

   【野口指導主事、議案第７号を説明する】 

〇上野教育長  ただいま、事務局からの説明が終わりました。何か、御意見、

御質問はありますか。 

〇吉野委員  学校からの推薦書で、６番の委員の方については、選出基盤が「地

域住民及び関係行政機関の職員」となっていますが、この方は主任児童委員

なので、「関係行政機関の職員」ではないと思うのですが、いかがでしょうか。 

〇野口指導主事  おっしゃるとおりです。これは、学校からの推薦書ですので、

訂正して再提出いただき差し替えをしたいと思います。 

〇吉野委員  わかりました。ありがとうございました。 

〇上野教育長  他に御質問等はございますか。 

       【委員全員より、「なし」の声があり】 
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〇上野教育長  それでは、「議案第７号 滑川町学校運営協議会委員（宮前小学

校）の委嘱について」の採決をいたします。本件について、原案どおり承認

される方の挙手を求めます。 

【全員、挙手】 

〇上野教育長  ありがとうございます。出席者全員の承認をいただきました。

よって、議案第７号は承認されました。それでは、次に「議案第８号 滑川

町学校運営協議会委員（福田小学校）の委嘱について」を議題とします。事

務局より議案の説明をお願いいたします。 

   【野口指導主事、議案第８号を説明する（一部訂正あり）】 

〇上野教育長  ただいま、事務局からの説明が終わりました。何か、御意見、

御質問等はございますか。 

〇飛田委員  学校からの推薦書で、７番の委員の方については、選出基盤が「保

護者」のみとなっていますが、PTA会長なので「対象学校の運営に資する活動

を行う者」にも該当するかと思います。 

〇野口指導主事  おっしゃるとおりです。これも先ほどと同様、学校からの推

薦書ですので、訂正して再提出いただき差し替えをしたいと思います。 

〇飛田委員  わかりました。ありがとうございました。 

〇上野教育長  他に御質問等はございますか。 

       【委員全員より、「なし」の声があり】 

〇上野教育長  それでは、「議案第８号 滑川町学校運営協議会委員（福田小学

校）の委嘱について」の採決をいたします。本件について、原案どおり承認

される方の挙手を求めます。 

【全員、挙手】 

〇上野教育長  ありがとうございます。出席者全員の承認をいただきました。

よって、議案第８号は承認されました。それでは、次に「議案第９号 滑川

町学校運営協議会委員（月の輪小学校）の委嘱について」を議題とします。

事務局より議案の説明をお願いいたします。 

   【野口指導主事、議案第９号を説明する】 

〇上野教育長  ただいま、事務局からの説明が終わりました。何か、御意見、

御質問等はございますか。 

〇中山委員  これも学校からの推薦書で、３番の委員の方については、選出基

盤は「学識経験者」として、また、７番の委員の方は PTA 会長なので「保護

者」のみではなく「対象学校の運営に資する活動を行う者」にも該当するか

と思います。 

〇野口指導主事  おっしゃるとおりです。これも先ほどと同様、学校からの推

薦書ですので、訂正して再提出いただき差し替えをしたいと思います。 

〇中山委員  わかりました。ありがとうございました。 

〇上野教育長  他に御質問等はございますか。 
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       【委員全員より、「なし」の声があり】 

〇上野教育長  それでは、「議案第９号 滑川町学校運営協議会委員（月の輪小

学校）の委嘱について」の採決をいたします。本件について、原案どおり承

認される方の挙手を求めます。 

【全員、挙手】 

〇上野教育長  ありがとうございます。出席者全員の承認をいただきました。

よって、議案第９号は承認されました。それでは、次に「議案第 10 号 滑川

町学校運営協議会委員（滑川中学校）の委嘱について」を議題とします。事

務局より議案の説明をお願いいたします。 

   【笠原指導主事、議案第 10号を説明する】 

〇上野教育長  ただいま、事務局からの説明が終わりました。これも、学校か

らの推薦書の９番の委員の方は PTA会長ですので、「対象学校の運営に資する

活動を行う者」にも該当するということで、訂正し差し替えをいたします。 

このこと以外に何か、御意見、御質問等はございますか。 

【委員全員より、「なし」の声があり】 

〇上野教育長  それでは、「議案第 10 号 滑川町学校運営協議会委員（滑川中

学校）の委嘱について」の採決をいたします。本件について、原案どおり承

認される方の挙手を求めます。 

【全員、挙手】 

〇上野教育長  ありがとうございます。出席者全員の承認をいただきました。

よって、議案第 10号は承認されました。 

〇中山委員  少々よろしいでしょうか。採決について異論はないのですが、こ

の議案提出にあたっての決裁はどのようになっていますか。この場（教育委

員会）で、教育長からも訂正の発言があるということは、教育長まで決裁が

上がっていないということですか。 

〇澄川局長  申し訳ございません。局長まで決裁は回っておりますので、私の

確認漏れで、誤った議案が提出されています。 

〇中山委員  この場で教育長が訂正するということは、議案を作成した担当と

して、（決裁の在り方としても）よろしくないかと思います。注意して議案提

出をお願いいたします。また、提出された議案中の表についても、統一され

ていないようですが、様式についての規定はあるのですか。 

〇澄川局長  議案の訂正につきましては、すべてこちらの確認不足からくる誤

りです。申し訳ございません。また、様式についてですが、学校からの推薦

書につきましては、確認できていませんが、委嘱に係る議案書の様式につい

ては、特段規定がございません。町の議会へ提出する委嘱関連の議案様式（議

案中の表）についても、同様に統一したものがございません。 

〇上野教育長  大変、申し訳ございませんでした。議案提出につきまして、以

後気を付けたいと思います。それでは、次に「議案第 11号 滑川町幼稚園評
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議員の委嘱について」を議題とします。事務局より議案の説明をお願いいた

します。 

   【野口指導主事、議案第 11号を説明する】 

〇上野教育長  ただいま、事務局からの説明が終わりました。何か、御意見、

御質問等はございますか。 

〇吉野委員  議案の表中の規定の欄ですが、「第４条 条文略」となっています。

これは、提案理由の「滑川町立幼稚園評議員設置要綱第４条第１項に基づき

…」の部分のことですか。 

〇澄川局長  そのとおりです。 

〇吉野委員  でも、「条文略」となっていると、それぞれの委員が、何に基づき

何の選出基盤により選出されているかわからないです。 

〇澄川局長  条文や選出基盤については、必ずしも明記しなければならないわ

けではなく、また要綱等の例規については知っていることが前提に議案提出

されています。しかし、実際は誰もが全ての例規について知っているわけで

はないので、吉野委員が言われるように記載がないと根拠が確認できません。 

〇吉野委員  この前に提出されている議案には、選出基盤の条文が明記されて

いたのでわかりましたが、この議案にはなかったので聞いてみました。 

〇飛田委員  私も同様に思いましたので、質問しようと思っていました。 

〇澄川局長  この委員を委嘱する議案について、様式の規定がありませんので、

作成する担当により、記載事項が変わってしまっています。これは、町の議

会に提出する議案についても同様です。 

〇吉野委員  この規定の欄に「第４条」には、何が書いてあるのですか。 

〇澄川局長  おそらく、評議員の選出基盤が書かれていると思います。 

〇吉野委員  その内容は、分かりますか。 

〇澄川局長  すみません、わかりません。先ほどもお話ししたとおり、議案様

式の規定がないので、学校運営協議会委員の議案には、規定の欄に条文を略

さず丁寧に明記していましたが、幼稚園評議員にはそれがないといった違い

がありました。しかし、その場合は説明員が口頭で説明すべきだったと思い

ます。大変申し訳ございません。 

〇上野教育長  休憩時に設置要綱の条文を確認して、御説明したいと思います。

よろしいでしょうか。 

〇吉野委員  はい、結構です。 

〇上野教育長  それでは、他に何か、御意見、御質問等はございますか。 

【委員全員より、「なし」の声があり】 

〇上野教育長  それでは、「議案第 11 号 滑川町立幼稚園評議員の委嘱につい

て」の採決をいたします。本件について、原案どおり承認される方の挙手を

求めます。 

【全員、挙手】 
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〇上野教育長  ありがとうございます。出席者全員の承認をいただきました。

よって、議案第 11 号は承認されました。それでは、次に「議案第 12 号 滑

川町社会教育委員の委嘱について」を議題とします。なお、この議案ついて

は、事務局より堀口次長を説明員として説明することを求められていますの

で、これを許可します。それでは、議案の説明をお願いいたします。 

   【堀口次長、議案第 12号を説明する】 

〇上野教育長  ただいま、事務局からの説明が終わりました。何か、御意見、

御質問等はございますか。 

【委員全員より、「なし」の声があり】 

〇上野教育長  それでは、「議案第 12号 滑川町社会教育委員の委嘱について」

の採決をいたします。本件について、原案どおり承認される方の挙手を求め

ます。 

【全員、挙手】 

〇上野教育長  ありがとうございます。出席者全員の承認をいただきました。

よって、議案第 12 号は承認されました。それでは、次に「議案第 13 号 滑

川町放課後子供教室運営委員会委員の委嘱について」を議題とします。引き

続き、堀口次長より議案の説明をお願いいたします。 

   【堀口次長、議案第 13号を説明する】 

〇上野教育長  ただいま、事務局からの説明が終わりました。何か、御意見、

御質問等はございますか。 

〇吉野委員  永島 宜幸委員の経歴ですが、「滑川町学童保育運営協議会」では

なく「一般社団法人あんど」になっています。 

〇堀口次長  申し訳ございません。訂正させていただきます。 

〇上野教育長  他に何か、御意見、御質問等はございますか。 

〇飛田委員  この委嘱に係る議案の様式中、表に記載する事項に規定はないの

ですか。 

〇澄川局長  これは、先ほどお話したとおり、教育委員会の議案提出について

は、一切の様式の規定がありません。通常、町の議会提出議案の様式を参考

にして、教育委員会の議案を作成していますが、町の議案様式も委嘱に係る

表（名簿）の規定がありません。表内の事項、項目は統一されていません。 

   ただ、今回のように委嘱に係る議案が各担当から出された際に、あまりに

記載事項が違うというのもおかしいと思いますので、内規にはなりますが委

嘱に係る議案様式を定め、ある程度統一したものとして、今後は提出したい

と思います。 

〇上野教育長  今後は、ある程度統一した様式で提出するということで、よろ

しいでしょうか。 

〇飛田委員  はい、よろしくお願いいたします。 

〇上野教育長  では、他に何か、御意見、御質問等はございますか。 
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【委員全員より、「なし」の声があり】 

〇上野教育長  それでは、「議案第 13 号 滑川町放課後子供教室運営委員会委

員の委嘱について」の採決をいたします。本件について、原案どおり承認さ

れる方の挙手を求めます。 

【全員、挙手】 

〇上野教育長  ありがとうございます。出席者全員の承認をいただきました。

よって、議案第 13号は承認されました。 

それでは、次に「議案第 14 号 滑川町図書館協議会委員の選任について」

を議題とします。事務局より議案の説明をお願いいたします。なお、説明員

として教育委員会事務局上次長を出席が求められておりますので、これを許

可します。 

   【上次長、議案第 14 号を説明する】 

〇上野教育長  ただいま、事務局からの説明が終わりました。何か、御意見、

御質問等はございますか。 

【委員全員より、「なし」の声があり】 

〇上野教育長  それでは、「議案第 14 号 滑川町図書館協議会委員の選任につ

いて」の採決をいたします。本件について、原案どおり承認される方の挙手

を求めます。 

【全員、挙手】 

〇上野教育長  ありがとうございます。出席者全員の承認をいただきました。

よって、議案第 14号は承認されました。 

本日の議案については、以上となります。ありがとうございました。 

 

      ◎ 協議事項 

〇上野教育長  それでは、日程６「協議事項」に入ります。最初に協議事項１） 

  「令和６年度総合教育会議の日程について」です。事務局より説明をお願い

します。 

      【澄川局長、次第により説明】 

〇上野教育長  ただいま、説明が終わりました。委員の皆さん、ご都合はいか

がでしょうか。候補日が３日間しかありませんが、どうでしょうか。 

      【委員間で協議、候補日を決める】 

〇上野教育長  では、５月 28 日の午後ということで、町当局へ伝えます。あり

がとうございました。 

〇吉野委員  その後に、定例教育委員会も開催しますか。 

〇澄川局長  はい、総合教育会議は、午後 13 時か 13 時 30分からの開催になる

と思いますので、例年どおりその後に定例教育委員会を開催したいと思いま

す。 

〇吉野委員  わかりました。ありがとうございます。 
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〇上野教育長  それでは、次に協議事項２）「令和６年度 教育委員会による学

校訪問について」です。事務局より説明をお願いします。 

      【野口指導主事、資料３により説明】 

〇上野教育長  ただいま、説明が終わりました。何か御意見、御質問はござい

ますか。 

〇澄川局長  ここに明記した以外の事業等でも結構です。委員の皆さんから、

御要望があれば対応していきます。 

〇上野教育長  福田小については、リモート交流の日程が合わなければ、高齢

者サロンの取組等もありますので、工夫しながら各校の取組を視察いただけ

ればと思います。他に、何か御意見、御質問はございますか。 

【委員全員より、「なし」の声があり】 

〇上野教育長  ありがとうございました。それでは、次に協議事項３）「今後の

予定について」です。事務局より説明をお願いします。 

      【澄川局長、資料４、資料５、資料６により説明】 

〇上野教育長  ただいま、説明が終わりました。それでは、５月 23 日の埼玉県

市町村教育委員会連合会総会及び５月 31日の関東甲信越静市町村教育委員会

連合会総会の出欠について、それぞれ確認したいと思います。委員の皆さん、

御都合はいかがでしょうか。 

      【委員各位で出欠を確認する】 

〇上野教育長  ありがとうございました。５月 23日の埼玉県市町村教育委員会

連合会総会及び５月 31日の関東甲信越静市町村教育委員会連合会総会ともに、

私と岩崎教育長職務代理者、吉野委員の３名で出席いたします。よろしくお

願いいたします。 

それでは、日程６「協議事項」については、以上となります。 

 

      ◎ その他の事項  

〇上野教育長  それでは、日程７「その他の事項」を行います。１）「滑川町人

権教育推進協議会委員について（教育委員会代表選出）」を事務局より説明を

お願いいたします。 

      【澄川局長、別添資料により説明】 

〇上野教育長  ただいま事務局より説明がありました。岩﨑教育長職務代理者

は監事に選出され、吉野委員は民生児童委員からの選出委員となりますの

で、飛田委員と中山委員とで御協議いただければと思います。よろしくお

願いいたします。 

【飛田委員、中山委員で協議する】 

〇上野教育長  それでは、教育委員会からは継続して飛田委員を選出するとい

うことにいたします。ありがとうございました。それでは、次に２）「小・中

学校近況報告」です。事務局より説明をお願いします。 
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      【笠原指導主事、資料７により説明】 

〇上野教育長  ただいま、説明が終わりました。何か御意見、御質問等はござ

いますか。 

〇吉野委員  幼稚園の運動会は、今年度は園庭で開催すると聞いていたのです

が、この資料だと総合グラウンドとなっています。どちらが正しいのでし

ょうか。 

〇笠原指導主事  すみません、確認して御報告させていただきます。 

〇上野教育長  他に何か御意見、御質問等はございますか。 

     【「なし」の声があり】 

〇上野教育長  ありがとうございました。それでは、２）「小・中学校近況報告 

は、以上となります。日程７その他の事項については、以上となります。 

    

◎ 次回開催日   

○上野教育長  それでは、次回開催日を議題といたします。事務局から日程の

提案をお願いします。 

     【事務局より、昨年度の日程を参考に提案、委員各位に確認】 

〇上野教育長  それでは次回の教育委員会ですが、先ほど総合教育会議の日程

でお話ししたとおり、５月 28日（火）時間は、総合教育会議終了後とします。

場所については、役場庁舎内としたいと思います。それでは、よろしくお願

いいたします。 

 

◎ 閉会宣言 

○上野教育長  本会議に付された案件は全て終了しました。ただいまをもちま

して閉会としたいと思います。御異議ありませんか。 

【「異議なし」との声あり】 

○上野教育長  異議なしと認めます。したがいまして、本定例教育委員会は、

閉会することに決定しました。 

 

◎ 閉会のことば 

○上野教育長  皆さんの御協力によりましてスムーズに議事を進行し終了する

ことができました。感謝を申し上げます。 

   これをもちまして、令和６年第４回定例教育委員会を閉会します。お疲れ

様でした。 

 

 


